



ఉబ్బసానికి మందు కుదిరింది

భన్నాల్లకి - ఈనాటికి

షెరోహెన్ క్యాన్సర్: దీనిని వ్యాధి అంశం అంటే వాడిన యెడల గణ్యమేదోవును. పూచిరి ఆదకుండుల తగ్గిపోవును. ఆ తీవ్రము వొంగును. తీవ్ర శక్తి వృద్ధి అగును. బంతువచ్చేకాస్త వూచిరి తీవ్రము బలవతి చెల్లినమువ్యాధి మాయమగును. క్యాన్సర్: (వెల్లవర్షం వ్యాధింగుంబరి) పుల్లవము, కష్టముగా క్యాన్సర్వెడుట, వైదయం పూటవుండు లగు, లంకాంముగా నాటుకోవ యుండు లొమ్ముచిడిగము, వీటిని హరింతును.

పులిత్రేపుంకోటాదిన ఆల్బర్ముకు (యెర్ని వ్యాధింగుంబరి) క్యాన్సర్వారి కాంహించు ముక్కిరి వైషయోగకారిగావుండును. 8-8-12 వొమ్ముం దిచ్చాంవెల య 3-8-0, 5-12-0, 10-0-0 య మూత్రమే. అందరు కెమిస్తువర్త లొరకును. తయారుచేయువారు డాక్టర్ పురోహిత్ షార్మసీ, కొల్లాపూర్.

PUROHIT SHWAS-HARI DOCTOR'S REMEDY FOR Asthma

జీవమిత్ర పీసా 1-3 య. 1-8-0 వర్షవైన యంద్రియమును గట్టివర్షి బలము కాంతి వీర్యవృద్ధి సంకోగకృతి నిచ్చును. యా. వి. కాప్రి ఆండ్ కో. మువ్వవరం, పెరిచేపిస్తా. (వయా) ఒంగోయ.

పక్షవాతమునకు PARALYSIS CURE (Regd) మా మందు అమోఘంగా పనిచేస్తుంది. అవ్యాధి కాదనుంది మిమ్ముం విముక్తులచేస్తుంది. దిగులు వదనవనరంలేదు. వారం మందు య 7-0-0. డాక్టరు డొమ్మూ కేళవుయ (వకనాత మైసూరు) - సంకపే చెల్లారు.

వెల్లారులో గొప్ప వస్త్రానియం. దివాకర స్టోర్స్ ప్రంబురోడ్డు, వెల్లారు.

మనవి ఆనందసుధ సమస్త వ్యాధులకు 8 లా. పీసా య 3-0-0. ఆరోగ్యసుధ సమస్త పెగ సవాయి వ్యాధులకు వేహములకు 80 మాత్రయ య 4-0-0. స్త్రీసుధ స్త్రీల సమస్త వ్యాధులకు 80 మాత్రయ య 4-0-0.

Note: మా 250 రకముల మందులను మా గ్రంథములను మావస్త్రను మా పత్రంలు అందరివద్దను ఎల్లప్పుడు సిద్ధముగా నుండును. డాక్టర్ శ్రీపాద కృష్ణమూర్తి కాప్రి యి సస్సు, రాజమండ్రి :: (M.S.M. RY.)

సుధాచంద్రిక. "అన్ని కగంబు అద్యురముగ కగ్గించును" అన్ని రోజు లొంకును కీ ర ని ము త్రం పార్మసీ. అనవాయితీ తామండ్రె.

కావరి దిస్ట్రిక్టు మునసబు కోర్టులో So. No. 162 of 34. మంకర గోవిందమ్మ వారి. కూనం బాళమ్మ ప్రతివాది. పెద్దవూరకాలలా అన్నివి యారం చేయుటకుగాను తే 13-1-1947 చికి వాయదావేనాడు. ఆరోజు పాటదారులు పాటపెట్టుకొనేది. పెద్దవూరు: (1) కంటికూరుకాలాకా బల్లెపూడి గ్రామములో ప్రతివారికి హక్కు. అనుబంధం గం యాం కావరినన నె 288 య వట్టా మెట్ట వర్షి నె 281 య య 8-40 ట్లలో పూచూరు య 4-50 ట్లకు హక్కులు: (అ) మారవరం శ్రీరాములుటూమి. (బ) కూనం కోటాచెట్టిటూమి, కూనం బరిరామిచెట్టి టూమి. (చ) కూనం బరిరామిచెట్టి, రామవరెట్టిగర్ల టూమి. (ఛ) వందికాలవ యంబిచెట్టి య 4-50 ట్లమ్ము. వానాకాకమ్మమ్మయ. బొంకరాకలాపిమ్మి. వీరిచెట్టిమ్మి సర్కారుపాట య 300-0-0 య. (2) రేణా గ్రామములో నె 14 య వట్టా కోరు మెట్ట వర్షి నె 104/3 య య 2-88 ట్లలో వరుచిటి కట్ట నగం య 1-34 ట్లకు హక్కులు: (అ) కూనం అయ్యచెట్టి టూమి, (బ) గూచూరు కోటా చెట్టి. చేతల్ల మల్లారామిచెట్టి టూమి, (చ) కూనం రామవరెట్టి టూమి, (ఛ) గ్రామనర్తం బొయంబోకు యంబిచెట్టి య 1-34 ట్ల వానాకాకమ్మమ్మయ. సర్కారుపాట య 200-0-0 య. (3) దిల్ గ్రామములో నె 253 య వట్టా మెట్ట వర్షి నె 258/1 య య 5-18 ట్లలో య 2-89 ట్లకు హక్కులు: (అ) చేతల్ల కొండారెట్టి, కూనం అశ్వమ్మ టూమి, (బ) బల్లెపూడి బొలిమెర, (చ) కూనం అయ్యచెట్టి టూమి, (ఛ) కూనం బరిరామిచెట్టి టూమి. యంబిచెట్టి య 2-89 ట్ల వానాకాకమ్మమ్మయ. సర్కారుపాట య 300-0-0 య. ఉదారి రామయ్య, వాదివేది.

వెల్లారు డి. ము. కోర్టులో. E. P. No. 245 of 1946 O. S. No. 254 of 1941 S. ఆహమ్మద్ బాళాసాహెబు ప్రాన్సరువారి (1) నయ్యర్ మియ్య } ప్రతివాదులు (2) నయ్యర్ అబ్దుల్ హాక్ } యా వెంబరులో ప్రాన్సరు అంగీకారముచేస్తూ దీక్షిమొత్తం రాబట్టుకొనుటకుగాను 2-వ ప్రతివాది అప్పి అమలజుమ్మే నిమిత్తం ప్రాన్సరువారి ఈ కోర్టులో ధరభాస్తు రాబట్టచేసుకోవలయున్నాడు నదరు ప్రాన్సరుగారికిని, అమలజుమ్మికిని ప్రతి వారు అక్షేపణ తెలుపుకొనుటకుగాను ఈ కోర్టులో తే 10-12-1946 దిన వగయ 11 గంబంకు వాయదా వేనయున్నాడు. ఆక్షకం రామనాథం, వాది అద్యురేణు.

వెల్లారు జిల్లాకోర్టు కోర్టులో. డి. సి. నెం 100 / 1948 య మదనవల్లి రామమూర్తివగైలా విటివనల్లి కమ్ తండ్రి లేట్ మదనవల్లి కర్మ గారు తే 15-8-1941 దిన చరిజోయినందున అయిన కాలాకు Madras Chemical Industries కౌన్సిలారానుమ్మ లాగము య 1002-0-8 యను తీజుకొనుటకు కమ్మ, కమ్మకల్లికి, వారసు వర్షిపే కేలు యిచ్చించమని దాఖలుకావిన యాపిటిషను తే 18-12-1946 చి నాటికి వాయదా అయియున్నది. నేలపూతం సుబ్బారాయుడు, అద్యురేణు.

తక్కెళ్లపాటి వెంకటసుబ్బా నాయుడుగారి ప్రకటన. జమీకారెకు 4-10-48 తేదిన ప్రకటించిన వ కాలాకు అప్పి యాం ప్రకటన ప్రకారం మారం చెట్టి రమారెట్టిగారి వాకియావర్షి 25-11-48 తే దిన పూర్తి చెల్లించివేశాను. అవయ యా వ్యవహారం లాకికొనం వర్షింపి కాదుకండి. నా మైకాగనులను అస్తామంచడానికి పొంబుకొనియుండిన కొండరువల్లెరు దుర్భిక్ష్యాం ప్రేరణవల్ల జరిగినవేళ. ఈ వాకి పరిష్కారంకో అట్టి దుష్టవ్యర్థులకు అకాదిగం కలిగిందిపావం.

మా బెజవాడ జాబు.

నా పరిచయం బెజవాడ ఆంధ్రదేశానికి 'పూట్ల' అనే గుండె కాయవంటిది. ఇక్కడనుంచే అన్ని రాజకీయాలు అన్నివజెలు-అన్నివజెలు-అన్ని గూరుపురాజీలు- కయారామంబి కీచికి ప్రాంతంలో చాలా ప్యాక్షన్లు వున్నవి. రేపు యిదేగదా ఆంధ్రరాజధాని కాటోకుంది అందుచే నీచిమాకంపెనెంట్ల యిక్కడే తేవీచే వేసినవి ఆంధ్రలో యిక్కడవచ్చు మరెక్కడెవ నవీలవనవీలవచ్చున్నట్లెవ్వనువంటి. ఈవర్షివేర్షి దీనండువల్లనే బెజవాడకు 4 వ్రక్తుల దూరావచ్చుచే చాలాజగూదా యిండ్లనివేశాంత్రింప యెగిరిపోతున్నవి. కాబట్టి యాప్రాంతపువిషయాలు వివరించి ఆంధ్ర లోకం కుటాహంబులం గహామే కావున యి మీది 'బెజవాడలిక' అనే పేరుతో ప్రతివారం ప్రా స్టుటాను. పాతలోకం సారదావకా స్వీకరించమని ప్రార్థన. మునిసిపాలిటీలో మునలం యారవకులంకోనేగదు - మా బెజవాడ మునిసి పాలిటీ కులంకోగూదా యునంపుట్టింది. స్వార్థవరత్వంఅనే దేశసేవజాస్తయ, యాప్రజా స్వామికి యుగంలో, దానికికోడు ప్రావేశంకాద పెవర్షిరిల్లవోవటంకో అయింబెంబి చిక్కంకా. అనయ "దేశోద్ధారక మార్కెట్" అనే పేరుతో బయలుదేరి, కీరా అప్పిపర్షియలు జరిగిపోయిన తరు వాక, మాజీ చీఫ్ పార్టీ మెంబర్ శ్రీకృటి అయివహించి, కమపేరు పెట్టింబులున్నవంటి ఆ కాశ్యేర రావు మార్కెటు లాచియవ్యవహారం దాపం మార్కెటు దంబమైపోతున్నది. ఇదివరలో అర్చంగ, బెజవాడ కనకదుర్గాంబ పుర్ణాన యా వ్యవహారం సర్దుబాటు చేయించింది ఒకప్రతివర్షి ప్ర. జి. డి. దాపప్రకారం మునిసిపాలి టీంకు ఆదాయంబెచ్చిపెట్టే మార్కెట్లవాంటికి కం ప్రాభు కివ్యగూడదని, మునిసిపాలిటీలో తెయిలి రీచా వనూయతేమకొనె నల్లాడయ్యలతో టోక్కుసాంసు నింపుకోవాలని ప్రభుత్వం ఒక జి. డి. ను గూడ వృష్టించింది. ప్రజోపయోగసంస్థలన్నీ సంఘవరంగ వాంనే యా సోషలిస్టు సెంటర్లో కావీలింట్టు ప్రాట ల్యం ప్రంబరరమై, జి. డి. ను కల్యాణిచ తెయ్యుటా సీ నామినేటర్ మునిసిపల్ అధికారపాక్కి ఉచ్చిత్తు రింది. జి. డి. రద్దచేయింబుకోటానికి దదరావిపాటు వర్షి కవుప్పిలో గుమ్మిదలం బ్యందపు అపోకి నకా దాక తట్టుకోలేక, ఎవ్వటివచ్చును జి. డి. రద్దకావాంనే తీర్మానమును కొప్పిల్లోకి తీసుకరావటా నికే జరిగింది ఆచికారపాక్కి. ఇది యెల్లండిగా ప్రకాశం మంత్రివర్గంరావటం బెజవాడ లాకాజీ (ఇక్కడోక నీ లాజిసోపాలాదారి ఉన్నాడులేంటి) దివ్యుతేవన వెళ్ళటం జి. డి. ను రద్దవరదించుకోనే ప్రయత్నం తెయ్యుటం జరిగింది. ప్రభుత్వంగూడ "మియ్యం వచ్చినట్లు తగల్గెట్టు కోవో, మేముచెప్పే ఘంటిపాంతు చినిక కింట్లాట్టు కిచ్చుకుంటామనే మికో మాకేమీ సంబంధంలేదు." అనేనందట. తె యి ర్షె వ ప్రవర్తికి కొట్టె వి రి గి నే తి లో వ ర్షి డి. కో వం రో ఐతేమే మంచిలో సైతేయం ప్రభుత్వ కోళ్ళంబెద పోయింది. ఇక మార్కెటును ఇష్టమువచ్చినవారికి కింట్లాట్టు కిచ్చుకోవచ్చునని చేర్చికాపాక్కి నూకరెగ రెగులేస్తున్నది. కంటిపాటుంకు తెయి ఆదాయంవచ్చే ఆ కా శ్యేరరావు మార్కెటును, యి వంత్ యేట్టి వేంకో కంట్లాట్టుకిచ్చాలని, సెస్టర్లమైన అద్యకీవక్షిం ప్టా సుయ వేసుకుంటున్నదట యిదెయి, కిడుగుదాటు రామయ గుమ్మికివరంకోనకా ఉద్యోగి యాకోప్పిల్నే రద్దచేసి, పెళ్ళిలాపినయ వేనెయినా మునిసిపాలి టీవి పెళ్ళియోజనం ముప్పునుండి నంకేంబాంబి కిచ్చిచేస్తున్నాడు.

ప్రభుత్వం పెళ్ళిలాపినయ వేస్తుంది, యావం దర్షంకోనే బెజవాడ లాకాజిగారి వంటపంబింబి అనుకుంటున్నాడు. కాంగ్రెస్ సాహిత్యదర్బార్ ఈనెలాకాకలో-యూనగంముడు లాకాయ సాహి తీదర్బారును జరవలాసికీ, ఆంధ్రరాష్ట్ర కాంగ్రెసు లాకాయబిల్లవ నిరవత్తువారు పూసుకున్నా డు. లాకాయార్కమామ్మి, రైతులూరీ ప్రజోద్యమాం ను నేవించే గవైలు, వండితులు, రచయితలు, గా యుతులకు యెంబిచిక వన్నావం జేస్తారం. విజయనగర సామ్రాజ్య వైరవంకో అంకరింది పోయిన " కవిగంబ సెంవేరమునకీవెకగింబి " పాద మున లొదగినవారం తరిగి అదార్య రుంగగారి ప్తే రంబై కాంగ్రెస్ యాజమాన్యమున వునయిచ్చినంద డం ముదావహం. ఈసాహిత్య దర్బారు 29, 30 తేడుంలో జరుగుతుంది. వెనెటికాంబో అరిగినవి విరంబుక ప్రభువెంబర్బారులైతే, యానాను జరిగేది కాంగ్రెస్ వేరట ప్రణంబర్బారు. దర్బారుకురంగోరు లాకాయ కవి, వండిక, గా యు టుయ యానెం 15 తేదిలోపు లాకాయ బిల్లవనిరవక కార్యదర్షి (ఆంధ్ర రత్నకవసం, బెజవాడ) గారి కేంపాలం. దర్బారుకో చదువవచించి పాటకు, సర్కా డు, యితర గిద్య, సర్క రచనం ప్రతయ 25 లోపు వారికి వంపాలం. గూడూరులో మహిళాసభ. అతింబారక మహిళాసంఘం గూడూరు కాయా జమాన్యాన గత 18 తేది మద్రాసుకావనానక వుపా చ్యుజిరాంబ అమృన్నులాకాగారి ఆ ద్యకీ కక్రింక నెల్లూరుజిల్లా మహిళాసభ జరిగింది. సభలో మర ద్రవ్య, యం. సి. లాయర్, కోదక ద్యోచయ్య, భారదాంబ, గారి శ్రీచేపయ్య, జి లాజ్యంకి మెద రంగువారు వునవ్యేంబింది. ప్రతి సర్లెయింబి కవీసము ఒక ప్రాథమిక పాక్ కింసు యోర్పాటుచేయాలి, లాకీ మక విక్షిణలే కుంకా దీని దాంబారికంబు ప్రతి పాకాంబుంబు ఉదికవిద్య గరవవలెనని, ప్రతి గ్రామమునెంబు కార్మిక శ్రీ, పురుషంకు రాష్ట్ర పాటకాంబి పిర్పాటు చేయాలి, హిందీ నిర్వారణావ చేయాలి, వ్రా మ్మూల్లోను, కిణాంబంబోను పిక దారిలకు రోజ వవనకులు కలిపించవలెనని; ఉపాధ్యాయుంబు జీతాల పెంచకలనని, ప్రయవేలు మ్మూల్లో గూడ ప్రభుత్వం మ్మూల్లోవలె ఉపాధ్యాయుంబు జీతర్యముయందవలెనని, మగిద్దలలపోపాటు అధి విద్దంబుగూడ ఆస్తులంబు సమాన హక్కులంబు, దిర్ల వరనెంబరం అప్పి దార్యకు చెందివలెనని, వరి కట్టుములు రేకంకా చేయాలి, రైల్వేవేవర్షిలో టిరెట్టు కొనుటకు శ్రీంకు ప్రత్యేక యోర్పాటు చేయా లని, రైలుబండ్లలో శ్రీంకు రోలు దాంబంబెంబుగానె వారికి యొక్కువ పెర్లెయ యేర్పాటుచేయాలి, ప్టా వికసంస్థల్లో ప్రస్తుంబు శ్రీంకు ప్రాణాన్యం కట్టువ గున్నంబున పెంచవలెనని, ప్రతి గ్రామమునెంబు ఒక నయ్య, ఒక కార్మికు సంబంబరెనని, ప్రతివల్లడంబోను కార్మికుం బిద్దంకు పోషణాయోయంబాంబు, రం కత్తా హూరాలకు విదాంబు, శ్రీ కార్మికుంబు శిష్టాంబ గమనింబులకు శ్రీ ఉద్యోగుంబె నిర్ణయంబాంబె, ప్రతిపూర ఒక అనావ కరదాంబంబు వుంబాంబు, హోస్పెట్రీమీద వరకీంబన ఒక ఉద్యోగిని విరయ యంబాంబి తీర్పాలింబాంబు. -గారి అదెయ్య, కార్యదర్షి పోదిరి కాంబోంబరు యా వెంక య్య కాంబోంబరు రోగుంబెల్ల మర్బాధ, అవరాంబున్న పెళ్ళిమని, మగ్గి అనాగటా వుంబే వస్తూంబున్నాడు. దర్బారుమా చేయూ. -పాటంబ

స్థిరాస్తి విలువ

నెల్లూరు పబ్ కోర్టులో

జి.పి 78/39 L.యస్. 80/26.

పాటి: పచ్చివెయ్యి మట్టియ్యి సారీకా రియంగర్ల దిన్నె గ్రామం కవిగిరి తాలూకా ప్రతివాడు: 1. ఆచిరెడ్డి నరసయ్య, 2. ఆచిరెడ్డి కొండయ్య, 3. ఆచిరెడ్డి వేణుకొండయ్య, 4. ఆచిరెడ్డి వేణుకొండయ్య రామయ్యలకు తమ్మారెడ్డివల్లె గ్రామం ఉందిగిరి తాలూకా.

యా నెంబరు డిక్రీవిట్టి వాది 1 నుండి 4 ప్రతివాడు తాలూకా యాక్రీవిట్టి పెద్దయ్యల తాలూకా స్థిరాస్తి విలువలను కోరారు. 18-12-46 తేదీన నెల్లూరు జిల్లాకోర్టువద్ద కోర్టువారివలన అహారంగ మైన యాంబేయరును, పాటలపెట్టికొండరిన వారు పదవ తేదీన నెల్లూరు జిల్లాకోర్టుకు హాజరై పాటల పెట్టికొండను.

పెద్దయ్యలు

నెల్లూరు రిజిస్ట్రేషన్ డిప్యూటీ యిలాకా ఉదయ గిరి సబ్ రిజిస్ట్రేషన్ లో చేసిన ఉదయగిరి తాలూకా రామయ్యలకు తమ్మారెడ్డివల్లె గ్రామంలో ప్రతి వాడులకు హక్కు అనుభవం యాంబేయరు.

సర్కి నెంబరు	కావకు	య.శె.	క్రయం
1. 402/1	మాగడ	1-05	525-0-0
2. 251	బీడు	8-79	979-0-0
3. 373	బీడు	4-80	480-0-0
4. 353/2	మాగడ	0-17	85-0-0
5. 518	మెట్ల	3-85	385-0-0
6. 331/2	డిడా	0-63	83-0-0
7. 331/3	డిడా	1-05	105-0-0
8. 371	డిడా	8-18	818-0-0
9. 356/1	కోడు	0-43	215-0-0
10. 351/3	డిడా	0-27	135-0-0

అర్. పి. గోవిందరావు, వాది ప్లీడరు.

నెల్లూరు డిప్యూటీ మున్సిపల్ కోర్టులో,
E. P. No. 296 of 1946
O. S. No. 360 of 1945

నెల్లూరు మున్సిపల్ కోర్టులో వాది (1) కొల్లి చినపెండలరెడ్డి, (2) నెల్లూరుపెట్టి నెంబరు 100 మిలెడ్ వాడు. యా నెంబరు మున్సిపల్ పన్నుకొర్రు తరీఖా టాంబండ్రియన్ను డిక్రీవారికిగా 1-వ ప్రతివాది తాలూకా పెద్దయ్యలు ఆస్తిని తే 30-12-1946 డి. నెల్లూరు జిల్లాకోర్టువద్ద అహారంగముగా పంపింపేయబడును. పెద్దయ్యలు: నెల్లూరు సబ్ రిజిస్ట్రేషన్ యిలాకా నెల్లూరు మున్సిపల్ కోర్టులో 18-వ వార్డు కరోడావీరి, కోర్ నెం 131 దు (పాటోర్ నెం 86 దు) గం (బా) రేపాడు నర్సారెడ్డి భాగస్వామి, (బి) పి. శేషయ్య ప్రహారంగం, (సి) సంద్యవీరి, (ఘ) పేక రికారి సాహెబ్ యిల్లు కొంకవల్లె, పల్లికొండ్రు కొంకవల్లె, యాహద్దులలోని మూడు 4 1/2 అంక పనులు పెంతుట్టి, మూడు 32 అంక పనులు భాగస్వామి, సర్కారు పాట 2000-0-0 య. మెనకారు ఆదిశేషారెడ్డి, వాది అడ్వకేటు

బక్సారి పరిక్రించి చూడుడు

వెట్టిసేద - యిమునుపట్టిగిరి - చెయ్యి ప్రం యము పట్టిగిరి గ్యారంటీవారిముఖ చెప్పబడును. ప్రహారంగం వగైరా చేసి పూర్తికాతములు ప్రాయం బడును. బక్సారి - గొప్పవారికి మా ల్పి మే అందింది. వాస్తవో దేవాలయ, విల్లింగు - ప్లానులు యిప్పిమేట్లు యివ్వబడును. సంద్యంపే కోరువారు కోమలరాం - పల్లికొండ్రులో డిక్రీవారికి వలెను కరెన్సీయేసు చేయవచ్చును. స్పెషల్ సమన్లు వ్యాజ్యం, తోలివ్వరికిగా పరి క్రింది అవుతుందిమొదట గ్యారంటీగా మున్సి పడును. మిలయి మైకాగనుం డిక్రీము వ్యాపా రము మొదలై పిచ్చయములు గ్యారంటీగా చెప్పి పడును. కె. పి. పిళ్ల, రిజిస్ట్రే డి.సి.డి.యి. సభాగివెలు యంబడి, డిక్రీవారికి యి.పి. - నెల్లూరు.

జమీనా రైతు

వ్యయ, మార్గశిర శుద్ధ ప్రయోదశ
8-12-46 :: శుక్రవారం.

లండను సంప్రదింపులు

మీరెండుకు వచ్చినారు రమ్మంటే వచ్చినారు

బ్రిటిష్ పంజీత్ జవాహర్ లాల్ విలేజ్ లో లో చెప్పినమాట; అంటే లండను ప్రయాణం అప్రయోజనముని రావము. ప్రజీపముంతులు శ్రమకోర్పి డిక్రీకాంబ యొడించి, సంప్రదించి ఒక ప్రభావీను ప్రకటించినారు. ప్రకటనకుముందే రాద్ధాంక సిద్ధాంతాలు, పద ప్రతిపాదనలు జరిగినవి. వివిధపక్షాలు పూర్తిగా సంకల్పి పదకోపో యినా రాజీకురీననది, రాజీలో పూర్తివారం నెగ్గడాలు గదా:

తర్వాత కాంగ్రెసు-బీగు మంతులవిధానాన్ని పూర్తిగా - తాత్కాలిక దీర్ఘవిధానం ఆమో దించినవి. బీగు ఇదే పాకీస్తానీజం అన్నది. కాంగ్రెసు ఇదే స్వరాజ్యధ్వజమన్నది. వర్గీకరణలో తీవ్ర పేదరికప్రాయంవచ్చినది. కాంగ్రెసు వ్యాఖ్యానం ఉచితమైనా తమఅభిప్రాయం ఆదికానీ ప్రజీప మంతులన్నారు. ఒక ప్రకటన గావించబడిన తర్వాత, ఉద్దేశాంతో అవసరంలేదు. అర్థమే కావలసింది అవి గాంధీజీగారి ఆవ్వాడు. యిది న్యాయస్థానమే శరణ్యమని అంగీకరించబడింది. దీనికి ఉన్నా కొండంకేసినారు, కాంగ్రెసు పూర్తిప్రభావీను అంగీకరించలేదని చెప్పినారు. వారు అంగీకరించినామని యాడిగా పలికినారు. కానీ, ఉన్నా యానినాదాన్ని యింకావదం.

అ తర్వాత, తాత్కాలిక ప్రభుత్వంలో బీగు చేరలేదు. కాంగ్రెసు ప్రతిష్ఠ పొల్పింది. సామ్రాజ్యవాది వేవేరేకు యీ అధికారం నచ్చలేదు. అంతరింపాడు కర్పించను బీగును ప్రతిపాది కేంద్రప్రభుత్వంలో చేర్పించనారు. ప్రభావీన ప్రతిష్ఠ పొల్పినది కేంద్రప్రభుత్వనర్తకంలేదని శక్తింపిషయంలో పట్టుబట్టిన వైసీవాయి బీగును చేర్చు ప్రయత్నంలో యావట్లును సరిపించినట్లు న్నది. బీగు ప్రభావీనప్రతిష్ఠలో చేరను హామి యిచ్చినది వేవేరే కాంగ్రెసుతో చెప్పినారు, కానీ అది అచరణకు యింకా వచ్చినట్లులేదు.

చివరని ప్రభావీనప్రతిష్ఠ వాయిదా వేయ మున్నాడు ఉన్నా - ప్రభుత్వం అంగీకరించనందున మరల బీగు ప్రభావీనప్రతిష్ఠ పొల్పినది ఉన్నా ఉద్దం జరిగివున్నాడు. వైసీవాయి తాత్కాలిక ప్రభుత్వంనుండి బీగు నర్తకం బయటకు పొమ్మ సరేదు. ఉన్నా మరలా కాంగ్రెసు పెద్దలం చేస్తున్నది పాటపాట పాకినారు.

ఇది ఇంతవరకు జరిగిన కనానరేడి ఉన్నా మొరతులనాటికి మిలెట్టు. బీగునుకోవచ్చు దిల్లా ప్రభావీనప్రతిష్ఠ వేవేరే, అల్పకాలిక రాజీయగమనాన్ని ఆరిపట్టాంబు. ఆన్ను అట్టి ప్రభావీ మహావ్యాధి రేపియంబిని కళాసర్ వేటిన్ వైసీవాయి, పాటపానం బి. సి. యన్. ఉద్దేశం మంతుల ప్రభావీను పచ్చికో మంబ గరిపియంబుడు.

మంబు కాంగ్రెసులో వైసీవాయి, వైసీవాయి ప్రాధిక ఆధియోగమునుగించి, రాజ్యాంగ రిరా వికీ ఒక్కొక్కరికంబి తీవ్రమైవున్నది గంబ రంగా ఠాటినారు. పల్లతు పరేగినాదా ఇట్లె పడుకున్నాడు. లండన్ ప్రభుత్వం వేవేయమ వెలవేవచ్చి సమాధానం చెప్పకోవచ్చును. జూదా వాయుకుంబు తీమకొంబియ్యేకంబును రిచ్చియ కున్నాడు వేవేరే ప్రభుత్వం.

సమాలోచనము.

* ఆఫ్రికా - జారతీయ సమస్య
* ఫ్రాంకోపై దెబ్బ
* ప్రపంచ సైన్యాలు

దక్షిణాఫ్రికా భారతీయ సమస్య
పట్టికెలు దక్షిణాఫ్రికా భారతీయ సమస్య వం యుద్ధ రాజ్యంబులో విమర్శనకవచ్చి, లోకానికి స్వేచ్ఛాకుం అహంకారమును రాదించి. అధిగానే హిందూదేశవారం పీకపోతుంబుని కనుచేసినది. ప్రస్తుతం కుమిటిలో ప్రాంసు మెక్సికో ప్రతిపాదన వల్ల పరిష్కారం వాయిదాపడినా. భారతదేశానికి జరి గిన అన్యాయం గుర్తించండి. భారతీయంబు అన్యాయంజరిగినట్లు అంగీకరిస్తూ, యిదిచేకాంబు వ్యయంగా పరిష్కరించుకోమని కోరుకు. పరిష్కారం కుదరనిచో మరల రాజీవు సమావేశ-లో యీ విషయాన్ని ప్రవేశపెట్టమని యిచ్చిలే తీర్మానంబు తలంపు.

స్వల్ప స్వాయవారివారంకో అంతర్జాతీయ వ్యా యస్థానాటికి యావిషయాన్ని సంభవక ప్రయత్నిం చి పిచ్చిచెప్పియనారు. ఆవేంకో అప్రికా ప్రతిష్ఠ వికంబ కాడుకూరంబునీ కేమావంబుకోడుకున్నాడు భారతీయ ప్రతిష్ఠ దిజయంబి అద్భుత వారసంబి లో మనసుమెప్పించి. భారతీయంబుజరిగిన అన్యాయాన్ని లోకమానసిక వలంకో చేర్చివేయగి గించి. ఈమెచాదాన్ని, సర్వకాలావ్యాన్ని స్వల్ప దాలో కొంబుచాదానారు. పరికలాకుర్తరంబుక ప్రతిప యావిన యివర వాగంకేకాంబు ముగములై పోయినవి.

ఈదర్బాలో, ప్యాకెట్టానికిని లోకాన్ని తీరంబు వరచిన పెద్దదేశాల వేసవారివలం యిచ్చివేయి. అమెరికా ఇంగ్లంబుడు ప్యాకెట్టానికంబుచేర్చింది. ప్రిగ్రోను కుర్బుంబుచేటాటి, అరిమవనులైన ఏప్రయంబియంబు ఒక క్రీమినల్ సెటిల్ మెంబులో వర డిహయాల్పానికో బంబింబిన అమెరికా సం యుక్తరాష్ట్రంబు పిచ్చి దక్షిణాఫ్రికా తెల్లపాంబు ఈ విషయంబు విమర్శించగలంబు?

వివిధకాకుం స్వర్ణంబుననే ప్రోబిషింబి ప్రజీప సామ్రాజ్యవారం భారతీయంబు అన్యాయంజరిగిం చని పిచ్చుంబుకో వంబిగలంబు?

కాటె యారెంబురాజ్యంబు స్వల్పంబు అనుబం ఠంగా పిట్టవేసినవి. ఈఅవచ్చేవల్ల ప్రపంచవిక్ర

కాంగ్రెసు మంతులవిధానం అంగీకరించి అచరించలేదన్నది. ప్రజీప ప్రభుత్వం మంత్రి క్రయ ప్రకటనను పరికర్తంబుచదు. ఒక పొల్ల గూడ మార్చును ప్రకటించనారు. ఇక కాంగ్రెసు వారికో సంప్రదించే యిచ్చును: కాటె లోకంబిని ఉన్నా-సర్వవలసినిది. ఆయన మొదటి వా డిన్ని. పన్నోడినాడు జరిగిన మంకనాలకుమారని బం సంప్రదింబుంబు లోయిలారా ప్రవెచ్చు అక్కడ పాకీస్తానా పొంబులో - మరణ-చుదో అవి భాటుకున్నాడు ఉన్నా.

గట్టిగామందరినై, కారంబెచ్చి కోంగిపోవ వం ఉన్నాకుఅలవారు పిచ్చిమాయమారేడి: ఇతేసుంబు, కమయమెరిగి దొవరి ప్రయోగం అట్టిచేయగిగిం-విచ్చో విషమంబివిషయంబు గొంగి దోగంబు. భారతస్వాతంక్ర ప్రవాసమే ప్రజీప ప్రభుత్వంబానమైన యీ ప్రక్రియంబు వేవాయి మార్గములేదు.

భారతకాంబిమిదే రాని ప్రపంచకాంబి ము ల్యంగా కూర్చుకోకాంబి అరాచకంబివచ్చుంబి అమెరికా తాత్కాలిక విలేకాంబుమంత్రి, లండను ప్రెముస్ట్రీలీ అన్నమాటలు యిచ్చాడు. మంబు మంబు ఒకదోటాంబి ఇంకొకదోటంబి ప్రకాత మయంబాంబి కాంబి అధికారంబు. పదిరింబిచే కంబింబింబిగిరి బీగును జాగ తెరిపిపోయింది. దొక్కొక్క మూంబుయియమారు కొంబి పిచ్చుంబింబునుకుంబుగానీ యిచ్చింబి తెల్లపాంబు అరంబు.

పం పోతీమాక్రం బాకిమీ: అమెరికా అర్థిసామ్రాజ్యంబు, ప్రజీప టాపామ్రాజ్యంబు మొక్కి-కోవ గదా: మరల యుద్ధ వస్త్రే మాటలువేర్చిన యీ పెద్ద రాజ్యంబు సనాదాల లేవనీవేకస్త్ర లేవనీకుంబా ఇంకా మానసిక వైకంబి క్రాస్యము.

ఫ్రాంకోపై దెబ్బ:
దక్షిణాఫ్రికా భారతీయంబు, పాటాంబు వేయలేక పోయినా, అమెరికా వ్యయంబుకో ప్రాంకోపాంబు అంతమొంబింది. క్రో క్రయంబివచ్చింబు అరువవలెనని ఆమెరికా ప్రతిష్ఠింది టాంకోనాటి ఒక ప్రతిపాదనను సంయుక్తరాజ్య రాజీయ ఉపవంబుంబుకో కోపిన యుక్త కురంబామే:

ఫ్రాంకో-మరా గ్రామంబు దూరంబు పొల్లర్-మెకోరి పీం అంబు పడిగి వారి పంబో వహాయంబేసి, ప్రణం పీవంగా పాతికున్నును, పెద్ద దేశాలు కగు చర్య తీమకోమీ విరాకతిమైవే వచ్చినవి. ముఖ్యంగా ప్రజీప ప్రభుత్వం తీవ్రంగా విచ్చి, గిగూడు, అగ్గి కాంబిషనరంబుకో ప్రాంకోకు బుద్ధివచ్చును విగారిం చింది. దీపిల్ల ప్రణంకేవచ్చుంబు అనేవారం పీరికి కరణ్యం కానీ, ఆ ప్రణం బాంబి వివారింబు పిరేమిదర్తంబు తీమకోన్నాడు:

ఇచ్చిలేవనా యీ పిచ్చింబుకో కదిరిక కంబింబింబి కొంబియేదు.

ప్రపంచ సైన్యం:
మొక్కటి ఠాయంబు మంతులవిధానం ప్రకటించి యుక్తంబు అంటే తయివయింబా. దాని వివారింబాంబి ప్రయత్నించునే ప్రణంబువల్ల పన్నాహాచేర్చి, కోల్ల కొందిగ రంబిచ్చి పెచ్చివున్నును. ఒక రాజ్యాన్ని యాది ఇంకొకరాజ్యంబు తియవేటికోకున్నది. రహస్య కోరవంబుకో మారంబుంబుకాంబివచ్చింబు మంబుంబుంబు ఇంక రాజుకేస్త్రే యిచ్చుకో ఒకనాడు పగుంబలెని గదా? అప్పుడు ప్రపంచమే నామూపాట లేకంబా కుడిపిచ్చియంబుగంబేమో:

ఇచ్చుంబు అయికచివరన విషయంబు సంయుక్త రాజ్యంబుంబులో తీవ్ర వాదోబాదాలు జరుగుతున్నవి కష్టా కొంబివేదకాంబి యాచియింబురి, ఇచ్చి డికి తేరిన పరికసారాంబంబు ఇల్లాఅనవచ్చు-

కష్టావారు - మిక్రరాజ్యంబులోవున్న వివిధరకాల మైంబలాన్ని తెలువలెనన్నారు.

అమెరికా - వర్గీకాల బయటవేచ్చి వైస్యం రెక్క-అంబా తెలువలెనవి వవరంబు ప్రతిపాదిం చింది. కష్టా అంగీకరించింది. అతర్వాత ఇంగ్లంబు అమెరికాలు - వర్గీకాలలోవున్న వైస్య అలాపిగూడ ప్రకటించంబుచి. ఇది అనబ- వైస్య - ఆయన వివరణవచ్చునే నంబంది చివరి కాట్టి, సైంబిబుంబుకోటాటు దాని వర్గీకాలంబునన త్రివినాడు బయటవలెనవి వీరికి నమ్మంబుంబుచి రష్ట్రాపరికినది. దీనికి యారెంబు ఇంగ్లీషుదేశాలు సూకరించినవి.

అంటే - ఈదేశాల వివిధదేశ వైస్యం అను తెలుమోవంబి ప్రయత్నించునే గానీ వారి ఆయం బంబు పొయవే బయటకు రావీకురంబుకోలేదు. మా యింటికివస్తూ పి-తెల్లూపు - మియంటికివస్తే పిమియప్పా అవి అంబున్నవి.

ఈవారావంబుకో ప్రపంచకాంబికి ఆగ్గాం పర్క-తీవేన్నది? ఇక్కరి వెళ్ల ముడిబిచ్చున్నది. ప్రపంచ గళి వల్లా వున్నదో:

రంగగారి నెల్లూరుజిల్లా సంచారం
జనవరి 1, 2, 3, తేదీల్లోవుంబుంది. రంగగారు యిచ్చిలే క్రోగ్రాం ప్రకారం 1, 2, 3 తేదీల్లో నెల్లూరుజిల్లాలో పంబరిస్తారు. కార్యక్ర మాన్ని జిల్లాకాంగ్రెస్ వారు నిర్వయస్తారు. గడ చిర్యాయం వారి కార్యక్రమంబు కావ్వింబున ప్రజీ కాంబూద కార్యక్రమంబుకో వుంబు.

ఉజ్వలమైన సతీత్వము



వండిలేడిగోపాలాచార్యులవారి అరుణ గర్భశయ్యోగ నివారిణి.

అరుణ యుక్తోష్ణములను పోగొట్టి, పరిష్కార శ్రీత్వమును ప్రసాదించగల స్వయం సంస్కారముగు ఔషధము. అట్టి దానిని విడవక నేవీచినట్లయితే, మిమ్ము ఆరోగ్యవంతులను తెలుపుచున్నాము. మీ జీవన పరమావధియగు ఆమందానందమును కచ్చిత యోగ గును.

ఆయుర్వేదశాస్త్రమం, లిమిటెడ్ ట-నగర్... మద్రాసు.

Advertisement for Bombay Tablet Mfg. Co. featuring images of Bitacaffin and Bitalax tablets with descriptive text in Telugu.

Situation Vacant Wanted an efficient salesman for our Rabion Depot. Pay: Rs. 25 per month. For full particulars, meet the President before the end of this month. G. SUBBA RAO, PRESIDENT, Cooperative Society, Gudlur, Kavali Taluk.

కావలెను నెల్లూరు జిల్లాకు ఆర్డర్లైనందు, వివిధ వేతనము, కమీషన్ ఇవ్వబడును. గ్యారంటీ పరతుపై న వ్యాపారం చేయగలవారే దరఖాస్తులు పంపుకొనవలెను. సందూరు రామకృష్ణారావు, ప్రాంచి కార్యదర్శి, నేషనల్ స్టార్ ఆన్యూరెన్సుకంపెని - లిమిటెడ్, ఏ చా దు.

మహిళా కాంగ్రెస్ బెంగాల్ సహాయనిధి ఆంధ్రరాష్ట్ర మహిళా కాంగ్రెస్ సంఘ విజ్ఞప్తి. నవంబర్, శ్రీపాఠశాలలో జరిగిన అత్యధిక సంఘటనలు వింటుంటే, హృదయ విచారకంగా వుంటున్నది. దుండగింజ్రుడు రాగరాజ అమానుషంగా వినవస్తున్నది. మహిళలపై పాత్రులైన నవంబర్ లోనే మహిళా వేసుకొన్నాడు. అత్యంత ప్రాముఖ్యమైన కాంగ్రెసు మహిళలకు పోపులకు కూడా ఆయన ఇష్ట పడలేదు. కరణాకరులైన దుండగింజ్రుడు అత్యధిక దానం జరిగేవరకు ఆ మహిళలకు వంగదూమిని విడ వాడ దలచుకొనలేదు. వంగ వనితల మహిళావా లకు అనేక ప్రాంతవజగతుల కర్తవ్య పోతున్నది. కీలకమైన దారశాస్త్రీ హృదయాలు అనేక కో రగిపోతున్నది. ఈ దాడులకాండకు దీహతు చెల్లకు చెల్లు ప్రయత్నించింది కాని దాహాటి ప్రాయోజనేక వార్తతో, సందీర్ధ వెప్రూ, రాజేశాబాయి వినతి హెచ్చరికలతో శ్రీ రామాజ్ఞానా కారింపించి, ఐతే ఇప్పటికి బెంగాల్ పరిస్థితులు దక్కవదకిపోవడం ఏపాదకరము. ఈ సమయంలో నవంబర్ దాదికులకు కక్షకొంది నరకవిధాల సహాయం చేయడం మనదర్శనం. ఈ సం దర్భంలో రాష్ట్ర మహిళా కాంగ్రెసు వజేన "బెంగాలు సహాయనిధి" ప్రారంభించడం వినిపిం. ఆయా ప్రాం తాలలో సోదరిమణులందరు పూనుకొని, దీక్షతో శ్రద్ధతో ఈ సేవారంగములో దీగి "విధి" మహిళలచేసి పంపవలెనని ప్రార్థిస్తున్నాము. వ్యక్తులు స్వయంగా గాని, సంఘాలవశమునగాని ఈ విధిని ప్రోత్సహించేవం ప వచ్చు ఆంధ్రప్రదేశ్ కీ సీవం 10 వేలైన "విధి" శ్రద్ధతో వసూలు చేసేవం వడం వివిధ విధులను నడిపిస్తున్నాము. ఆంధ్రప్రదేశ్ కి 10 వేల లక్షలకు చేరు, సోదరి మణులు కమిషన్లు దూపాయికి అధికారం చేసినా అతిశ్రుతిలోనే ద్విగుణంగా వసూలు అవుతుంది, సా మాన్యము, సంచస్తులు, మహిళామణులు, అమీందారి జీతం, రైతులు, కూలీలు, పేదలు, దీనికు అందరు యతాశక్తిని సానుదూరికో సహాయం జేయవలెనని, వివిధ విరాళాలవంటి కోర్కెలను కోరుతున్నాం. కాంగ్రెసు సంఘాలు మహిళా సంఘాలను గుర్తు అన్ని సంస్థలూ దా రిగిననహాయం చేయగలరని ఆశిస్తు న్నాము. విరాళాలు :- "శ్రీమతి పాతా కనకమ్మ గారు చెప్పినట్లు. ఆంధ్రరాష్ట్ర మహిళా కాంగ్రెసు సంఘము శ్రీ కమలాదేవి విద్యాలయము, నెల్లూరు" అని గాని, "శ్రీమతి అన్నే శ్రీరాజ్యంగారు, జనరల్ సెక్రటరీ ఆంధ్రరాష్ట్ర మహిళా కాంగ్రెసు, వెం. కి. రాజాపేరి, క్యాంగరాయనగరు, మద్రాసు" అని గాని పంప ప్రార్థన - అధ్యక్షురాలు.

బిటా కేఫిన్ కలనొప్పి మాత్రం అన్ని నొప్పులను, జ్వరములను కుదుర్చును. కలనొప్పి, వండనొప్పి, కాళ్లనొప్పి, నిద్ర లేకుండుట, కీళ్లనొప్పులు, మలేరియా, శ్రీల జహిష్టనొప్పులు, అలసట, వగైరా అన్ని టి గ్యారంటీగా పనిచేయును. వారుకొను విధము పొట్లములో నుండును. పొట్లం 3 మాత్రలు 1 అణా. బిటాలాక్స్ (బతులెట్లు చేసే మాత్రం) సుఖవీర్య నొప్పదము ఇది వాక్లెడ్ చేసే మాత్రం, సుఖవీర్యము కలిగించి మలబద్ధమును పోగొట్టి మంచి జీర్ణకర్త నిచ్చును. పొట్లం 2 బిట్లలు 1 అణా. అన్ని పోట్ల దొరకును. పొక్కిను యం. యస్. దావా ష్రీ కంపెనీ దారు వాద్రాసు. కలనొప్పిచేయువాడు BOMBAY TABLET MFG. CO., P. O. Box 2092, BOMBAY.

కీ|| శే|| కె. పూర్ణచంద్రరావు. నరకసాధారణంగా యితన్ని పున్నయ్య అని పేరి చేవారు. దాదాపు 25 సం||ల నుండి నాలకకళలో కృషిచేయుచున్నవారు. బెజవాడలోనే కాపురం - వయస్సు పుమారు 47 సం||లు. నలులందరినీ సమా వేశించే నాలకాలకు దనరాంధరీయే యేర్పాటులో ఇతనిని మించినవాడే ఈ నాలకకళలో లేదు - నలు లందరికీ ప్పి యిది స్వానుభవమే. ఎవ్వకు లాభపోయినా ఏవేవమైనా అవ ర్తింగా అడుగునేవారు - సుప్రసిద్ధ నలకకళకు లాభపో యినా పదిమందిలో పలుకులది దాగనంపాదించిన వారు - మంచివారంటు మంచివారు. కనవల్ల లక్షమందికావలెనన్న కష్టపడలేనేవారు. ఇతను రెండువారములనుండి జ్వరపీడితులై మొన్న తే 22-11-48 ది శుక్రవారం తెల్లవాడయ్యామున బెజవాడలో పరలోకం చేరినాడు. ఏది ఏట్లులయినను యంతకాలం ఈ నాలకకళలో సేవచేసేవంతులకు యేదో యదాశక్తి ఇతని స్ఫూర్తికలిపాంగా నడిపిం టందరు కంటి యేర్పరచిన దాగుండునని నాయు క్షేత్రము. ఇట్టి పేహీతుని ఆకాశమరణమును విధారిం దుచూ, వారి కుటుంబమునకు సానుకూతి తెల్పుచూ, అతని ఆత్మకాలికి దీగవంతుని ప్రార్థించుచున్నాను. - నవగోదరుడు - పురిపాటి.

రామవయ్య జాయికు జవాబు (8 వ పేజీ కొరకు) రమదానీ విద్యనర్థనందు అవకాశము లేకపోవుం నాయుడిగారి కన్యకారేమో అని ప్రాస్తున్నాడు. ఈమాటలో ఆయన విద్యార్థికుడన్నకర్తం. ఒక రులు విద్యార్థినుంను అవకాశం కలసిస్తుంది. ఉత్తమ ప్రామాణ అధిక వ్యవహార విద్యార్థులు లను మండుగిరికి కరువుకట్టుకొన్న అన్యధాదాసుని అధ్యనించి మాలసాక్ష్యముల కయోతులేయు వ్యక్తి కంటే స్వదాసుని అధ్యనించినవారు కన్నగరని యేనాటికైనా పేరు తెలుసుకులారను కుంటాను. గాంధీ కులానికి కన్యకై. ప్రకాశం మంత్రి సెక్రెటరీ అయి, వెంకటగిరి విద్యార్థులైన యీ విద్యార్థికుడు. గాంధీక సెక్రెటరీ పోలికలు కట్టుకుంటు స్తు హిందీరాష్ట్ర లక్ష ముక్క గూడా యీ దినానికి అధ్యనించలేకపోయిన ఆంగ్ల విద్యార్థులందరూను స్వదాసు నర్థనీంచినవారిని క్రిందుపరచుట సహజమే కదా. ఈ దరిద్రదేశంలో కచ్చి కక్కిన అన్నిదేశా ల్లోను రాజ్యాంగం నడిపేయించుట, అరివకులూ గూడ దేశదాస చరువుకువచ్చి వారేవని పరదాసయైత ఆంగ్లమునందు అరివేసినవారు కారవేది రామవయ్య గారు విస్మరించారేమో. ఒకమాటు చరిత్రను తిరగ వేస్తే దాగుంటుంది. రష్యా వియంక స్ట్రా లికా కు ఇంగ్లీషురాని. ఇప్పుడు నేర్చుకుంటున్నావని, తెనా అధ్యక్షుడు జంగ-కై. పేక యింగ్లీషురాని. ప్ర వంకమంకలా వారు యీ రామవయ్యగారికంటే పిన్నో రేట్లు పూటించుకున్నారు. రాజ్యాంగం విద్యార్థి స్తున్నారనేది రామవయ్యగారికి తెలియనివిషయంగా, ఆరేదియారాజా ఇంకాసాద్ యెంక విద్యార్థికుడో; పురుషు పండితుడైన మాజీ కాంగ్రెసుకర్త అల్లర్లకలాం అలాద్ యింగ్లీషునంకెంక పాండిత్యం కలవారో; అందుల్ల వారి ప్రతిభాకర్తలు ఏమి కుంటుందో రామవయ్యగారికి తెలియనివిషయం. ఇంతెందుకు గత వంక ప్పి రం బి క్కి- నుండి యీదేశానికివచ్చిన వంకమంది ప్రతిభానికు ల్లో ఎంకమందికింగ్లీషువచ్చునో రామవయ్యగారివడ గంది. కావున రామవయ్యగారు తన ఇంగ్లీషు వ్యా మోహంలోకి మాతృదాస చరివినవారిని క్రిందు చేయడమనేది యికమామకుంటే గౌరవంకొక్కటం దేమో! అపలు మాతృదాసయిన తెనగు సాహి త్యం వీరికేమాత్రం వచ్చునో అడగండి. 'ఇటువంటివక్రితులు తమపాక్షీ ప్రాంల్యమునకు వినియోగించుకొనవలసిన దుకవచ్చ మన కాంగ్రెసు ప్రత్యర్థులకు వచ్చేవంతులకు చింతించున్నాను' అని ప్రానిరి. రామవయ్యగారికి బొత్తుగా మతిలోయెట్లు కనసిస్తున్నది. జమీనాలకు కాంగ్రెసు ప్రత్యర్థుల పాక్షీ ప్రాంల్యమునకు యేనాడు వినియోగపడలేదు, వడపోదని యాచనాంధ్రదేశానికి తెలివినవిషయమే. రామవయ్యగారికూడ తెలియనివిషయం. అయితే వరులను నిందించవలసినపుడు ప్రయోగించవలసిన కోర్కెలోని మామూలుపేరి యిక్కడ వుపయోగపెరు కున్నాడు. అంతమాత్రమే. కాంగ్రెసు ప్రత్యర్థులంటే జమీందారులని గాని, కమ్యూనిస్టులని గాని, జన్మను వారని గాని అర్థంజేయవచ్చు. అట్టిదర్థం యేనాడు జమీనాలకు వచ్చలేదు. ఇంకా రామవయ్యగారే గోపాలరెడ్డియంతుంటే ద్వేషంతో రామవంధ్రారెడ్డి వంటి జన్మను ప్రముఖులను లేవదీసి కాంగ్రెసునే పడ గొట్ట మాస్తున్నాడు. మేము కక్షతో కన్ను విమర్శిస్తున్నామని వ్యాకా ఠగదా. స్థానిక ప్రత్యర్థులను నింపాపురి, పిల్ల రిటర్క్తినులు వీరి లాంఛనాన్నంకా యెంకపెను తున్నవే. వారెండుకు విమర్శింపవలసి వచ్చిందో రామవయ్యగారు జవాబుచేసే దాగుంటుంది. ఇంకకూ తెప్పనర్థింకేపెటంటే రామవయ్యగ గినారు దార్థకగలవంకీకీ వచ్చారుకాటి ఏకైక యేకవ్యవేసినా కాంగ్రెసుకు ఆపాదిస్తుంది కాటి లుంకుకుటులుగా నడిపినపుడు ఆయన్ను సరిజీయ దానికి, కాంగ్రెసు కీర్తి యనుమడింప జేయడానికి యిట్టి విమర్శలు వుంటున్నవేగాని వ్యక్తిద్వేషాలకు గాని, కక్షలకుగాని - యేమాత్రం అవకాశంలేదని పాశకులు గమనింతురుగాక. మహానాయకులు గాంధీగారంటిది వారినే రాజాజీ విషయంలో శీవ్రంగా ప్రత్యేక విమర్శించినపుడు విషయమున్నపుడు యీ రామవయ్యవంటి ధోలా నాయకులను మాత్రంవదిలివెదరాదా; కావున తమ్ము విమర్శించినవారిని అరికివడకుండా సద్భావంతో స్వీకరించి యిత్రైనా తమ దర్భాన్ని విద్యార్థిస్తారని కోరుచున్నాము. - జమీనాలకు సంపాదిండు.

Advertisement for 'Maha Tripala' medicine featuring a portrait of a man and text describing its benefits for various ailments.

మహాత్రిఫలాదితైలము రక్తపోటు - నిద్రాభంగము - శిరోశ్రమ మనోదోర్బల్యములకు. కల్పాశ్రమము :: నెల్లూరు

అమీనామము గాంధీగారంటిది వారినే రాజాజీ విషయంలో శీవ్రంగా ప్రత్యేక విమర్శించినపుడు విషయమున్నపుడు యీ రామవయ్యవంటి ధోలా నాయకులను మాత్రంవదిలివెదరాదా; కావున తమ్ము విమర్శించినవారిని అరికివడకుండా సద్భావంతో స్వీకరించి యిత్రైనా తమ దర్భాన్ని విద్యార్థిస్తారని కోరుచున్నాము. - జమీనాలకు సంపాదిండు.

